毛泽东同志曾严正指出"不仅贪 污是极大的犯罪,浪费同样是极大的 犯罪"胡锦涛同志也反复强调"要坚 决反对讲排场、比阔气、铺张浪费和 奢靡之风",勤俭节约和反对浪费是 我们党的一贯方针和优良传统。2006 年印发的《党政机关国内公务接待管 理规定》,对公务接待的范围、标准和 规模亦有明确规定。那么,公务接待 的奢华之风何以流行?

有行政方面的原因。在行政资源 配置中,权力过于集中,下级部门为获 取资源和利益, 萌生讨好上级部门的 念头,故不惜突破国家相关规定,以美 酒珍馐取悦于领导, 以期换取更多行 政资源 另一方面 一些部门的公共资 源配置过程透明度低、缺少监管,为 其挥霍公共资金留下可乘之机。

也有经济方面的原因。按照法律

小平同志当年提出的"西红柿炒鸡蛋就不错了"的精神并未过时·

规定,政府预算经人大批准后无权任 意更改, 但在实际的预算执行中,走 偏变样的情况屡见不鲜,预算约束软 化为一些部门的奢华接待洞开方便 之门。另一方面,一些部门预算外资 金大量存在,这些逍遥于公众视线之 外的"小金库",也是奢华接待的重要 经费来源

奢华接待之风,催生出一些为其 辩护的荒谬观点,有人以奢华塑形 象,拿浪费当消费,靠接待出政绩,甚 至有的地方打出"接待就是硬道理, 接待就是生产力"的口号。而事实是,

奢华接待让一些地方不堪重负,行政 成本因之水涨船高,公共资金由此被 挤占压缩。同时,奢华接待极大地败 坏了党员干部的公共形象,挥霍党的 政治资源,诱支党的信任资本

小平同志在一次会议上强调: "像我们这样的人,到下面去调查研 究,不要给地方干部增加负担,不要 搞什么招待, 生活方面特别是在 '吃'的问题上,我看西红柿炒鸡蛋 就不错了。"当然,随着条件变化,公 务接待标准高一些是可以理解的。 只要按有关规定办,也无可厚非。但 我们党提倡的艰苦奋斗的传统没有 过时,小平同志当年提出的"西红柿 炒鸡蛋就不错了"的精神没有过时, 这些仍是我们必须坚持的精神,也 值得提倡和效仿。

《左传》曰: 侈, 恶之大也。 防止公 务接待腐败,降低行政成本,有赖于 建立公共资金问责机制,用问责来遏 制"不花白不花,白花谁不花"的心 理:有赖于完善权力监督机制,填补 "上级不好监督、同级不愿监督、下级 不敢监督"的监督"死角";有赖于增 强预算约束力,减少预算执行弹性, 制,从经济上断浪费之源,方能有效 遏制奢华接待之风。

四川仁寿县珠嘉乡推行"15元 公务餐"六年之久:来人来客,一律就 餐于机关食堂;每人每顿,标准只有 15元。公安部副部长、2011年度感动 中国十大人物刘金国深入基层调研, 婉拒各种宴请,吃饭不是机关食堂就 是路边小店。这些朴素的做法,不仅 节约了公共资金, 而且积累了信任, 赢得了尊敬,当为众人学习和借鉴。

人民日报

饮用水标准 7 月起将与国际接轨

责任编辑:刘靖琳

新国标检测指标从35项增加到106项

广州日报 7月1日起,我国将强制实施 新版的《生活饮用水卫生标准》。新国标与 1985年版老国标相比,主要有三个特点:一是 加强了对水质有机物、微生物和水质消毒等方 面的要求;第二是统一了城镇和农村饮用水卫 生标准;第三是基本实现了饮用水标准与国际 接轨。新国标首次明确提出生活饮用水的定 义:供人日常生活的饮水和生活用水。

新国标明确指出了生活用水也应符合标准。 有资料表明,人体通过皮肤接触所吸收的水 中物质的含量占到了水中物质总含量的 60%左右,而通过饮用吸收的量则只占了 20%或30%。而这一点是人们长期以来一 直所严重忽略的。修订后的新标准,其中一 项最大的变化就是检测指标从35项增加 到了106项。

中科院报告称农业现代化成短板,比美国落后100年

中国未来 40 年 2.8 亿农民需转移

新京报 昨天,中科院中国现代化研究中 心发布最新研究成果《中国现代化报告 2012: 农业现代化研究》。报告指出,截至2008年, 中国农业经济水平比美国落后约100年。农 业现代化已经成为中国现代化的一块短板。

报告指出,中国农业现代化面临着诸多挑

战。2008年以来,中国人均可耕地面积仅为世 界平均值的40%;2008年,人均淡水资源仅为世 界平均值的33%;目前中国农业劳动生产率仅为 发达国家的2%.仅为美国的1%。报告测算,未来 40年,中国需要把2.8亿农民转移出去,农业劳



昂立多邦官方微博开通,更多活动敬请关注http://weibo.com/duobang

现在就拨打: 400-820-1001 或蛩录阿拉昂立网: www.myonlly.com



将

退

医

保

待

遇

与

年

限

挂

钩

릸

热

自5月4日深圳市法制办挂出 《深圳市社会医疗保险办法 (修订稿)》 征求意见后,一时间成为市民热议话 题。而争议较大的话题,就是"累计缴 费年限满 25 年退休方可不再缴费享 受医保待遇"这一条规定。

争 各自医保待遇 议 缴费年限挂钩

社保办法修订稿第十三条关于退 休人员缴费的规定, 格外吸引市民眼 球,因为其拟规定-

"2017年及以后办理按月领取养 老保险待遇手续的人员,本市实际缴 费年限满 15 年,累计缴费年限满 25 ""欠款人员退休时不满缴费年限 的,需继续缴费至规定的年限;继续缴 费的,可选择参加综合式医疗保险或统 筹式医疗保险——参加综合式医疗保 险的,由其个人按其退休金的11.5%的 标准按月缴费;参加统筹式医疗保险 的,由其个人按本市上年度在岗职工平 均工资的 0.6%的标准按月缴费。

上述规定首次将退休医保待遇与 缴费年限挂钩,颠覆了过去不管缴费 多长时间,退休时均可不用自己缴费 而享受医保待遇的规定。

反 缴费25年太长 对 一年不断太难

记者调查发现,对干累计缴费 25 年方可不缴费享医保待遇的规定,一 些人表达了反对的意见。

有市民表示,"我想我没有误会 吧,一句话,就是原来可以在退休时既 享受退休金,又可以报销医疗费的政 策黄了,修改后变成只有退休金,而失 去医疗保险,我说的对不对呀?'

更有市民建言-

"累计25年的医保,除了公务员外,谁能保 证自己从参加工作以来25年不失业,不换工 作,医保中途不断开?女性还要生育,女性退休 年龄也早,25年太长了,深圳的实际情况是: 女性超过35岁,男性超过40岁都很难再找 到工作。制定政策的人是公务员,难道就不管 普通百姓的实际情况了?"

"2017年后要累计缴费满 25年才能按月 享受医保的待遇,我们这些出来工作晚的要

交到老死了。 "坚决反对这条,我们这代人,大多都是 25 岁左右开始交医保的,如果要累计 25 年的 话要等到退休50岁才能满足,而且要在中间

不换工作、不间断的情况下,在深圳流 动性这么大的城市,哪有可能不换工 作不间断呢?! 如果退休后继续缴纳医 疗费,退休工资都不够生活的,还要拿 出来支付医疗费用不是太悲哀了吗?"

"若一位女工25岁参加工作,开始 缴纳医疗保险,缴满25年是50岁,女工 50岁可以退休,这就是说,参加工作后一 年也不能断缴医疗保险,要求太高了。

交得少交得多 成 待遇就该区分

有市民对此表示赞成:"天津一直 就是最低缴费:养老保险 15 年、医保 25年,支持医保新政,你交得少凭什么 跟交得多的享受一样的待遇。

记者就此查阅了《天津市基本医 疗保险规定》, 其第十七条规定:"职工 从缴费当月起享受基本医疗保险待遇。 职工达到法定退休年龄时,累计缴纳基本 医疗保险费年限男满25年、女满20年, 且实际缴费年限满5年的,退休后不再缴 纳基本医疗保险费,继续享受基本医疗保 险待遇;不足上述年限的,可以在办理退 休时按当年缴费标准一次性补足用人单 位和个人应缴纳的基本医疗保险费后, 享受基本医疗保险待遇。

看得出,天津社保也有缴费满25 年的规定,但它男女有别,女同志只需 缴费满 20 年。因为女同志 55 岁退休。 比男同志提早了5年。这样男女区别 对待,似乎更人性化,更合乎实情。

建 缴费允许累计 议 中断允许补交

也有市民提出了这样一些建议。 有市民表示: "深圳医疗保险能不 能学习下外地的老人老办法新人新办 法(正式政策出来之前参加医疗保险的

期限为 15年,之后的 25年)?"

还有市民表示,"用人单位和参保人未按规 定缴交医疗保险费的,不予补交。本市户籍参保 人因工作变动, 无用人单位为其缴纳医疗保险 费的,可由本人继续缴纳。连续参加本市基本医 疗保险1年以上的参保人,因工作变动,在1个 医疗保险年度内累计中断参保不超过3个月 的, 重新缴费后其中断前后的连续参保年限可 合并计算。在医疗保险年度内累计中断参保超 过3个月的医疗保险,自重新参保之月起重新 计算其连续参保年限。"这条非常不合理,应当 参保人交一个月就是一个月,像养老保险一样 可以累计才合理。 深圳晚报

还是这边增值快